

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 59 (1680)

26 мая 1944 года, пятница

Цена 20 коп.

Массовую посадку картофеля завершить в кратчайший срок

Картофель имеет важное значение в питании Красной Армии и населения, в укреплении продовольственной базы предприятий. Совет Народных Комиссаров СССР в своем постановлении о мероприятиях по расширению продовольственной базы Кузбасса потребовал от областных организаций ликвидировать отставание Кемеровской области по производству картофеля и полностью обеспечить потребность трудящихся городов Кузбасса в картофеле.

В этом году план посадки картофеля в нашей области намного увеличен: колхозы должны посеять 25 тыс. гектаров, пригородные хозяйства — 14,5 тысячи гектаров, валовой сбор должен дать 395 тысяч тонн. Впервые в этом году 14 районов Кузбасса, отнесенные к пригородной зоне, будут специализироваться на выращивании овощей и картофеля.

Наступил срок массовой посадки картофеля. Передовые колхозы и пригородные хозяйства предприятий делают все для того, чтобы своевременно произвести посадку, снять с плодородной сибирской земли высокий урожай.

Уже закончил посадку картофеля инициатор соревнования пригородных хозяйств области — ОРС Кемеровского коксохимического завода. Здесь посадка произведена на высоком агротехническом уровне. По примеру знатных колхозников Юткиной и Картавой, снимающих рекордные урожаи картофеля, ОРС коксохимзавода посадил рекордный участок в 6 гектаров, с которого предполагается снять по 500 центнеров с гектара.

В числе закончивших сев картофеля — совхоз «Сухая речка», пригородное хозяйство Кемеровского треста столовых, шахта «Центральная» и ряд других. Заканчивает посадку совхоз азототукового завода, многие предприятия Сталинска и Прокопьевска. Руководители этих хозяйств поняли важное политическое и народнохозяйственное значение создания собственной продовольственной базы. Они стараются освободить государство от снабжения их картофелем, зная, что в этом случае выделенные фонды пойдут на дополнительное питание Красной Армии и трудящихся освобожденных районов.

Не везде, однако, по-серьезному отнеслись к посадке картофеля. Трест «Анжероуголь» (нач. ОРС'а тов. Мышков) при плане в 800 га посадил только 158 га, причем у руководителей ОРС'а это не вызывает никакой тревоги. Они утешаются тем, что «у других не лучше», вместо того, чтобы принять самые решительные меры к своевременной посадке картофеля.

Не лучше идут дела в совхозах Кемеровской ГРЭС и треста «Кемеровоуголь» (нач. ОРС'а тов. Масленников, где засадили картофелем только четверть запланированной площади).

Не могут похвалиться темпами посадки картофеля предприятия

Тайги и Ленинска. Руководители партийных и хозяйственных организаций должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить посадку картофеля. Для этого в подсобных хозяйствах имеется все необходимое: тракторы, рабочая сила, помощь общественности.

Плохо идет посадка картофеля в колхозном секторе, особенно в районах пригородной зоны. Нельзя сказать, чтобы руководители Прокопьевского района не понимали важность развития картофельной базы: много резолюций принято в районе по этому вопросу, но дела пока не видно. На 20 мая посадили 55 га — пять с половиной процентов плана! А ведь сроки посадки картофеля подходят к концу.

Марининский район, родина рекордов Юткиной и Картавой, должен быть впереди других районов по посадке картофеля.

Но руководители района не поддерживают инициативу передовых стахановцев, забывают, что решением правительства их район отнесен к пригородной зоне и что это возлагает на них большую ответственность. В Марининском районе посажено только 142 га при плане в 2.800. Также же положение в Беловском и Киселевском районах.

Руководители отдельных районов пытаются объяснить свое отставание отсутствием живого тягла, которое в данное время занято на севе яровых. Но такое оправдание не выдерживает никакой критики. Можно и необходимо одновременно с севом яровых производить посадку картофеля под лопаты, привлечь к этому делу колхозников, колхозниц, молодежь, все трудоспособное население. Руководить этим важным делом обязаны сельские партийные и комсомольские организации.

Во всех колхозах надо немедленно создать звенья по обработке картофеля, поставив во главе их инициативных колхозников и колхозниц. Каждому звену надо выделить определенный участок и организовать подлинное соревнование между звеньями, между отдельными колхозниками.

Большую работу предстоит также проделать трудящимся Кузбасса на своих индивидуальных огородах. Задача хозяйственников и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы оказать огородникам посильную помощь в обработке своих индивидуальных участков, не нарушая общего ритма работы производства.

Состоявшийся недавно пленум Кемеровского обкома ВКП(б) дал конкретные указания партийным организациям по развитию производства картофеля.

Своевременно и полностью произвести посадку картофеля — значит сделать первый и серьезный шаг к расширению продовольственной базы промышленных городов Кузбасса.

(Передовая «Кузбасса» за 24 мая)

Теряют дорогое время

Настали дни массовой посадки картофеля. Однако в подсобных хозяйствах нашего города медлят с посадкой этой важной культуры. На 25 мая посевной план по картофелю выполнен меньше чем на 50 процентов.

Только отдельные подсобные хозяйства (паровозного депо, станции, швейфабрики и др.) полностью посадили картофель.

Большинство подсобных хозяйств уже давно всадили землю под картофель, но медлят с по-

садкой. Такое, например, положение в вагонном депо. Там при плане 30 гектаров посадили картофеля только 14 га. Дорстрой должен посадить 6 га, а посадил всего один гектар.

Исключительно плохо обстоит дело в совхозе № 5. Там из плановых 25 гектаров картофеля посадили только 4 га.

Время не ждет. В ближайшие дни надо в каждом подсобном хозяйстве закончить посадку этой важнейшей культуры.

Своевременно и полностью произвести посадку картофеля — значит сделать первый и серьезный шаг к расширению продовольственной базы промышленных городов Кузбасса.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА!



По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в социалистическом соревновании, за успешное и высококачественное проведение весеннего сева заносятся на городскую доску почета.

5. Подсобное хозяйство ОРС'а паровозного депо (нач. депо т. Власенно, секретарь партийного комитета т. Луинин, нач. ОРС'а т. Ильиних, зав. подсобным хозяйством т. Кононов) за перевыполнение плана посева зерновых и выполнение плана посева картофеля.

6. Леспромхоз Северокузбасслеса (директор т. Новиков, секретарь партбюро т. Кряжев) за выполнение плана посева зерновых и технических культур.

7. Иванов А. Т. — тракторист леспромхоза Северокузбасслеса, работая на вспашке, задание выполнял на 150 процентов.

8. Грохотов В. А. — сеящик леспромхоза Северокузбасслеса, обеспечил высокие темпы и качество сева.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

На подсобном хозяйстве Тайгинского головного буфета-ресторана закончен сев зерновых культур. Засеяно 7 с половиной гектара овса, 3 с половиной га проса и 2 гектара гречи. План сева зерновых выполнен с превышением.

Вспашка под зерновые культуры производилась конными плугами. Пахари и сеяльщики перевыполнили нормы выработки, давая высокое качество работ.

ПО-ФРОНТОВОМУ

На подсобном хозяйстве 3-го паровозного отделения работает Василий Алексеевич Адрозов. По профессии он — слесарь. Ему поручили ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Эту ра-

боту он выполнил на отлично. Горя желанием помочь в проведении полевых работ, т. Адрозов принял личное участие в вспашке посевной площади трактором.

ОБЕСПЕЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Следуя примеру передовиков

Отвечая на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и, готовясь к достойной встрече Дня железнодорожника, передовые машинисты Тайгинского паровозного депо тт. Пухов, Синенко, Корягин, Климанов своими силами, на свои средства и своими материалами готовят и утепляют локомотивы к зиме.

Инициативу передовых машинистов одобрил горком ВКП(б) и предложил широко распространить ее, а также создать все условия для подготовки силами паровозных бригад локомотивов к работе в зимних условиях.

Сейчас в Тайгинском депо примеру тт. Пухова, Синенко, Корягина, Климанова следуют другие машинисты. Командиры локомотивов тт. Залесский, Лысых и Ни-

колайчик привели свои паровозы в культурный вид, оздоровили их после зимней работы, на высоких скоростях волят поезда, экономят топливо.

Тт. Залесский, Лысых и Николайчик готовят мешковину, кожаные для кранов эверастинга, брезент, шпагат и другие материалы. Как только подойдет срок, они своими силами, без затрат государственных средств, утепят паровозы.

Будем множить патристический почин передовиков. Заранее готовясь к суровой сибирской зиме, обеспечим бесперебойную работу нашего паровозного парка в зимнее время.

Г. Луинин,

секретарь партийного комитета паровозного депо.

Форсировать заготовку крепежа

На Томской дороге проходит декада повышенной погрузки угля. Железнодорожники нашего отделения в первые дни декады добились неплохих успехов в выполнении установленного задания по погрузке.

Высокопроизводительно работает коллектив станции Судженка (начальник т. Богомяков). Он грузит за сутки по 35—38 вагонов сверх плана. Перевыполняет план погрузки угля и станция Анжерская (начальник т. Локтионов).

Умело организуется скоростное продвижение порожняковых маршрутов, широко используются внутренние ресурсы. Обеспечивая своевременный развоз местного груза на объекты выгрузки, кол-

лектив отделения добился перевыполнения плана выгрузки и обеспечил двухкратные грузовые операции.

Но совершенно неудовлетворительно отделение справляется с планом отгрузки крепежного леса. На 25 мая Тайгинские бригады должны стране больше 100 вагонов крепежа. Особенно отстает лесотрубочная станция Яя.

Задача работников отделения одновременно с перевыполнением плана погрузки угля форсировать отгрузку крепежного леса. В оставшиеся дни мая надо ликвидировать задолженность стране по лесу.

Н. Смирнов.

Сводка

О ходе весенних полевых работ по подсобным хозяйствам г. Тайги на 25 мая.

Наименование подсобн. хозяйств	% выпол. плана посева
Рославхлеб	94,5
ЛПХ Северокузб.	92,4
ОРС ЛПХ север.	90,4
ОРС пар. депо	88
ЛинОРС	87,2
ЛПХ облгапо	85
Завод	77,6
„Кр. швейник“	76,4
Ст. Тайга	70
Горбольница	68,7
Совхоз № 5	63,2
Горнищескомбинат	59
5-я дистан. пути	58,7
Анжероторг	54,6
Пожарная охрана	53
Горкомхоз	51,7
3-е паровозн. отд.	51,3
Дорстрой	48,4
Ж. д. больница	47,7
Н Ж Ч-2	44,7
Горпромкомбинат	42,2
Швейфабрика	41,8
Колесн. мастер.	40
Вагонное депо	38,3
„Стр. коммунизма“	38,2
„Кр. ударник“	33
Техникум	27,5
Кир. завод	23

Всего по подсобным хозяйствам города на 25 мая засеяно 1053,87 гектара или 63,1 процента к плану.

Сократили простой

Отвечая на обращение кузнечных металлургов, комплексные бригады промывочного цеха Тайгинского паровозного депо с новой силой развернули социалистическое соревнование за сокращение простоя паровозов в ремонте.

Больших успехов добилась комплексная бригада т. Захарова. Она сократила простой паровозов в ремонте на 1 час. Производительность труда в бригаде составляет 195 процентов.

Замечательно работают в бригаде т. Захарова слесари дышловики и поршневники тт. Березовский, Чернышев, Бычков. Они задание выполняют на 220—230 процентов.

С бригадой т. Захарова соревнуется бригада инструментальщиков, где бригадиром т. Лепиков. Она также за последние дни работает высокопроизводительно, полностью обеспечивает цехи инструментом. Лучшими слесарями этой бригады являются тт. Бушуев, Денисов, Шевченко.

А. Шонуров.

ЭКОНОМАТ ТОПЛИВО

Высокие показатели имеет колонна пассажирских паровозов, где машинистом-инструментальщиком тов. Денисов. Эта колонна за 10 дней сэкономила 208 килограммов топлива. Машинист т. Дудченко за декаду сэкономил 8 тонн угля, на 4,5 километра перевыполнил техническую скорость.

Ш. Алесев.

Партийная жизнь

Глубже изучать первомайский приказ товарища Сталина

Первого мая по всему миру разнеслись мудрые слова приказа вождя товарища Сталина, обращенные к советским воинам и труженикам тыла. Приказ товарища Сталина вдохновляет советских людей на новые подвиги, вливает бодрость и надежду в сердца всех народов, томящихся в фашистской неволе.

Вчитываясь в каждую строку приказа, советские люди испытывают величайшую гордость за свое отечество, за свою Красную Армию.

В первомайском приказе товарища Сталина подведен итог пройденного пути, дан глубокий анализ военной и политической обстановки, начертаны перспективы грядущей борьбы. Перед советским народом и его Красной Армией поставлены исторические задачи, обусловленные беспрецедентными успехами наших войск.

Приказ товарища Сталина должен быть доведен до сознания каждого советского человека. Организовать тщательное изучение приказа — боевая и повседневная задача каждой партийной организации.

Мудрые слова вождя вызвали в коллективе Тайгинского вагонного депо большой политический и производственный подъем. Выполняя повышенные обязательства, взятые в ответ на приказ товарища Сталина, коллектив вагонного депо перевыполнил за 20 дней мая производственную программу по всем видам ремонта подвижного состава и заканчивает досрочно майский план.

Вагонники с огромным патристическим подъемом встретили выпуск третьего военного займа. Они дали займы государству 508 тысяч рублей, что составляет 154 процента к фонду месячной зарплаты.

Но успехи вагонников были бы еще больше, труд людей еще эффективнее и производительнее,

если бы партийная организация вагонного депо широко организовала изучение первомайского приказа товарища Сталина.

Партийная организация депо (секретарь партбюро т. Глушков) ограничилась только литкой текста приказа товарища Сталина среди рабочих. В кружках по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» к изучению приказа еще не приступили. Доклады и лекции по отдельным темам приказа не проводятся. Слабо поставлена наглядная агитация. Нет лозунгов. Во многих цехах не вывешен текст первомайского приказа.

Большинство агитаторов не бывает на прикрепленных к ним десятидворках, не организовали изучения приказа среди домашних хозяйств.

Все эти недостатки были вскрыты на бюро горкома партии. Бюро предложило секретарю партбюро т. Глушкову, руководителю агитколлективов тт. Стрыгину и Антонову немедленно организовать глубокое изучение первомайского приказа товарища Сталина среди коллектива вагонного депо, мобилизуя его на выполнение обязательств, взятых в соревновании за достойную встречу Дня железнодорожника.

Организовать занятия по изучению приказа в имеющихся при депо кружках. Поручить наиболее подготовленным товарищам из партактива подготовить доклады по отдельным темам приказа, увязывая их с практическими задачами коллектива вагонников.

Бюро горкома обязало также секретаря партбюро т. Глушкова, председателя местного т. Никонова широко обсудить на собраниях рабочих письмо передовых паровозных бригад депо о своевременной подготовке хозяйства к работе в зимних условиях с тем, чтобы эта инициатива была широко подхвачена вагонниками.

Подхватим инициативу топкинцев

Коллектив Тайгинской дистанции пути неплохо справился с производством весеннего цикла путевых работ. Особенно организовано эта работа прошла на околотках — первом (дорожный мастер т. Каратеев) и третьем (дорожный мастер т. Черин). Командиры сумели мобилизовать ремонтных рабочих на стахановский труд и раньше срока, предусмотренного планом, завершить все работы.

С 1 июня дистанция должна начать летний планово-предупредительный ремонт пути, объем которого достаточно велик. К этой работе путейцам уже приступили. Уже сделан один километр пути средним ремонтом.

Для своевременного выполнения плана летних ремонтных работ потребуются много рабочих рук. Путейцам нужна помощь, особенно для производства ремонта полотна пути на станции Тайга.

Замечательную инициативу проявили топкинские железнодорожники. Они обратились к работникам Томской железной дороги с призывом оказать помощь путейцам в выполнении программы летнего ремонта и отработать на ремонте пути каждому рабочему и служащему транспорта по 50 часов.

Руководство дороги и президиум дорпрофсожа одобрили инициативу топкинцев и предложили всем руководителям предприятий и профсоюзных организаций Томской дороги провести собрания рабочих по вопросу оказания помощи путейцам и начать подготовку к проведению 28 мая первого массового воскресенья.

Рабочие и служащие предприятий Тайгинского узла должны широко подхватить инициативу топкинцев.

Пусть каждый железнодорожник нашего узла, по примеру топкинцев, возьмет на себя обязательство отработать на ремонте пути 50 часов. Организуем 28 мая массовый выход рабочих и служащих на ремонт пути на станции.

Е. Материнкин.



Восстановленный Енакиевский металлургический завод работает полным циклом и дает стране чугун, сталь и прокат. На снимке: готовые рельсы.

Обзор международных событий

В сводке командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, принятое 8 английской и 5 американской армиями 12 дней назад. Вслед за «линией Густава», прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшихся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — «линия Адольфа Гитлера».

Англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7.000 немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укрепившихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер, командующий союзными войсками на итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачи союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех наций».

В то время, как часть немецких сил скрывалась наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против народно-освободительной армии Югославии. Как заявил маршал Тито,

в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск под командованием предателя народа Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победы в Западной Боснии, в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все беззащитно предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работу по укреплению Черноморского и Дарданельского побережья Болгарии, перебрасывает сюда войска для пополнения своих гарнизонов. Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе химиков, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения в стране в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отправлены свежие болгарские воинские части.

По сообщению от 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божилковым, вышло вставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского союзника. Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волинский.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВ.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием заявлений на 1-ый и 2-ой курс техникума

Техникум готовит: техников-механиков, техников-конструкторов и техников-технологов.

На 1-ый курс принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы.

Окончившие 7 классов на отлично принимаются без испытаний. Остальные подвергаются испытаниям по математике, русскому яз. и Конституции.

На 2-ой курс принимаются лица, имеющие образование не ниже 9 и 10 классов средней школы.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Студенты обеспечиваются трехразовым питанием и снабжением по нормам рабочих 1-ой категории.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией в размере от 125 руб. до 250 руб. в месяц.

Студенты всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

К заявлению необходимо приложить документ об образовании, автобиографию и фотокарточку.

Прием заявлений с 20 мая лично в помещении техникума — Юрга I, 2-ой участок дом 4/7 с 9 час. до 18 час; почтой по адресу: Юрга I, почтовый ящик 56.

Приемные испытания с 20 августа.

Дирекция.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 мая

В течение 24 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 мая наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполь противник утром атаковал позиции гвардейской части. Советские бойцы встретили немцев артиллерийско-минометным и пулеметным огнем и вынудили их поспешно отойти. В течение дня немцы предприняли еще четыре атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Подбито и сожжено 20 немецких танков и 4 самоходных орудия. Уничтожено 3 бронемашинны, 4 автомашин и 15 повозок. Взяты пленные.

Западнее города Мозырь снайперы младший лейтенант Чикаш и ефрейтор Самохин ночью вышли на нейтральную зону и залегли недалеко от немецких позиций. Утром на дороге в тылу у врага оказалась походная кухня. Одним выстрелом Самохин убил немца, сидевшего на передке кухни. Через некоторое время Чикаш убил подбегавшего к кухне гитлеровца, а Самохин уничтожил двух немцев, шедших по дороге с котелками в руках. Всего в течение дня два снайпера уничтожили 19 гитлеровцев.

На одном участке 2-го Украинского фронта немецкая артиллерийская батарея обстреливала наши позиции. Старший сержант Сахаров с группой бойцов пробрался в тыл противника и внезапно напал на гитлеровцев. В короткой схватке наши бойцы уничтожили немецких артиллеристов и взорвали орудия противника. На другом участке гвардии рядовой Федор Залесский с группой разведчиков ворвался в село, занятое противником. Разведчики уничтожили шесть немцев и, захватив двух пленных, благополучно вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили более 100 немецких оккупантов и взорвали три военных склада. Другой партизанский отряд за последние дни пустил под откос шесть воинских эшелонов противника. Кроме того, партизаны этого отряда взорвали на шоссе и грунтовых дорогах 27 грузовых и 5 легковых автомашин, 14 повозок и вырезали несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Юго-восточнее города Станислав противник на отдельных участках пытался вести разведку боем. Вражеские подразделения были рассеяны раньше, чем они достигли переднего края нашей обороны.

На сторону Красной Армии перешла группа артиллеристов первой венгерской горно-стрелковой бригады. Перебежчики сообщили следующее: «Наш отряд, в количестве 50 человек, охранял склад

боеприпасов. Русские автоматчики приблизились к складу. Сержант Имре Бор запретил нам стрелять в русских и предложил организованно сдать в плен. Все солдаты с радостью поддержали сержанта. До отъезда на фронт мы видели, как немцы оккупировали и грабили Венгрию. Никто из нас не хотел сложить свою голову за Гитлера».

В сводке немецкого командования, опубликованной 23 мая, говорится, что южнее Дубоссары немецкие войска будто бы уничтожили несколько советских стрелковых дивизий и одну танковую бригаду».

В этом немецком сообщении нет ни слова правды. Уже больше месяца на участке фронта южнее Дубоссары не было ни одного крупного сражения, и только на отдельных участках происходили бои местного значения. С советской стороны в этих боях участвовали незначительные силы. Стать бы немцы никак не могли уничтожить и, разумеется, не уничтожили «несколько стрелковых дивизий и одну танковую бригаду». Таким образом, это сообщение является плодом большого воображения брехунов из ставки Гитлера. Вот уже более полутора лет гитлеровцы не могут похвастаться ни одной победой, добытой ими на поле боя. С тех пор они сочиняют всевозможные небывлицы об успехах немецких войск, пытаясь тем самым хоть немного приободрить своих упавших духом солдат и население Германии. О врагах из ставки Гитлера можно сказать: «Пустая мельница и без ветра мелит».